

БЪЛГАРИЯ

БУМ НА ЧУЖДЕСТРАННИТЕ СТУДЕНТИ ПО МЕДИЦИНА

материал на Андреа Кандела

Изборът да изучаваш медицина предопределя редица събития в живота на човека, решил се на тази стъпка - дълги години на обучение и специализация (6 години следване и между 4 и 6 години специализация); упорити и осъзнати усилия в посока да станеш добър и търсен специалист; жертви и лишения по отношение на социалния живот... Този избор предопределя много неща в живота на студента по медицина, но това, което малко хора осъзнават, е че този избор не предначертава съдбата само на младежа, избрал медицината за своя професия,

но и на хилядите пациенти, които ще се доверят на знанията и уменията, които той ще придобие по време на обучението си.

Клишетата са клишета, защото носят истина в себе си. Именно затова трябва да повториш това, което всеки знае - медицината е не само професия - тя е призвание. И въпреки че пътят към това да се превърнеш в лекар е труден, общественото признание, хорското уважение и удовлетворението от помощта, която предоставяш, са незаменими. С оглед на това, не е учудващо, че има много желаещи младежи, които искат да поемат по този път. Това, което ще ви учуди, е че образованието по медицина в България е на много високо ниво и привлича огромен брой чуждестранни студенти.

Притегателен център за млади хора от цяла Европа

Статистиката на Министерството на образованието и кул-

ляма е бройката на граждани от страни като Германия, Италия, Англия, Испания, Холандия и др. Цифрите говорят сами по себе си, но на какво се дължи тази необикновена за нашите географски ширини тенденция?

Медицинско образование на европейско ниво

Колкото и изненадващо да ни се струва на пръв поглед, има достатъчно причини българските медицински университети да са атрактивни за все повече бъдещи лекари от цял свят. На първо място, качеството на обучението по медицина в България е съпоставимо с това на другите европейски страни. Учебните програми са съобразени с изискванията на Европейския съюз, а с дипломите, които новозавършилите медици получават, могат да практикуват и специализират във всяка от страните в съюза.

Медицинските университети в България предлагат обучение на английски език

Пред англоговорящите студенти вече не стои въпросът с ученето на български – всичките шест университета, в които се изучава медицина в България, провеждат обучението си и на английски. За тези, които не познават езика на Шекспир, също е помислено – те трябва да преминат подготвителна година, в която да усвоят общ английски и медицинска терминология, след което да положат тест и да започнат обучението си по медицина на английски. Аналогична езикова подготовка има и за желаещите да изучават дисциплините на български език.

Лесен прием и ниски такси

Това, което наистина привлича чуждестранните граждани, е лесният прием и сравнително ниските такси за обучение. Годишната такса варира от 4650 до 8000 евро (в зависимост от

университета), а приемът е изключително улеснен – единственото изискване е да имаш диплома за завършено средно образование и оценки по химия и биология, които да не са по-ниски от 4.00 по българската шестобална система.

За сравнение, в Германия кандидат-студентите по медицина трябва да имат среден успех от дипломата поне 1,3 (единицата е най-високата оценка в Германия), а за едно място се борят най-малко петима кандидати. Аналогична е ситуацията и в страни като Италия и Англия, където кандидатите са много повече от свободните места, а обучението и разходите за живот са в пъти по-високи отколкото в България.

Изнесено обучение в чужбина

Медицински университет София предлага на чуждестранните студенти първите две години от обучението им да преминат във филиала на университета в Швейцария, като предстои такива да бъдат открити и в Лондон и Кьолн. Преподаватели от България въвеждат студентите в предклиничните дисциплини и след успешното им преминаване, обучението продължава в София.

МЕЖДУ 2013 И 2015 Г. УВЕЛИЧЕНИЕТО НА ЧУЖДЕСТРАННИТЕ СТУДЕНТИ, КОИТО ИЗУЧАВАТ МЕДИЦИНА В БЪЛГАРИЯ, Е С 42%

Гласът на студента

Колкото и да разсъждавам върху темата, не ще успея да предам и да разбера изцяло мотивите на чуждестранен гражданин да се обучава в България. Именно поради тази причина ви предоставяме мнението и мотивите на една млада италианка, която е решила да преследва мечтата си да стане лекар не другде, а в България.

ВСИЧКИТЕ ШЕСТ УНИВЕРСИТЕТА, В КОИТО СЕ ИЗУЧАВА МЕДИЦИНА В БЪЛГАРИЯ, ПРОВЕЖДАТ ОБУЧЕНИЕТО СИ И НА АНГЛИЙСКИ

турата показва, че между 2013 и 2015 г. увеличението на чуждестранните студенти, които изучават медицина в България, е с 42%. Само в Медицинския университет във Варна чуждите студенти са 900 от над 40 страни. В Медицинският в Плевен са 645, в този в Пловдив – 870, а в МУ София чуждестранните граждани са 1402, което ги прави само с 31 по-малко от българите. Обикновено сме свикнали да посрещаме млади гърци и турци, но интригуващо е, че го-